LINEARNA ZAVISLOST 2 VEKTOROV
Linearne vektory su zavislé, pokial jeden z nich je k-nasobkom toho druhého.
Zadanie: Dokazte, ze vektory d = (—2;4); b = (6;—12) su linearne zavislé.

Riesenie:

Zistujeme, Ze &i vektor b = k.d. Najskor si musime zistit nejaké k,, ktoré vznikne ako podiel

=h_5 __
k=2t=5=-3.
Takym istym sposobom si zistime aj k, = Z—Z = _le = —3.
2

Vidime, Ze k, = k, a z toho nam vyplyva, Ze vektory d a b st linearne zavislé.

Uloha na hodine: Zistite, ¢ su dané vektory: é=(-7;14; 42),d = (21;—42;126) linearne
zavislé.

Zadanie: Urcte, Ci body 4 = [3;—-2;4]; B =[7;0;-2]; C =[1;—3; 7] tvoria trojuholnik?
RieSenie:
Ak maju tieto body tvorit trojuholnik, lezia na jednej priamke alebo nie?

Ak zistim, zZe tie body nelezia na jednej priamke, nebudu moct byt linearne zavislé (jeden
nebude nasobkom druhého).

NacCrtneme si trojuholnik, akoby asi mohol vyzerat a vypocitame si velkost vektorov:

C
/ d=B—-A=(4;2;-6)
b b=C—A=(-2-13)
Ked sa na to pozrieme, vidime, Ze vektor a je
A a B 2-nasobkom vektora b, ¢o si mézeme overit
nasledovne:
_a 4 _
k== = =2
a; 2 _
k=g = 7= 2
_az —6 _
k=3 = 5 =2

Vektory su linearne zavislé => lezia na 1 priamke => netvoria trojuholnik.

Uloha na hodine: Skuste najst takil trojicu bodov A,B,C, ktoré by tvorili trojuholnik.



